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ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ


Δρ. Tedros Adhanom Ghebreyesus
Γενικός Διευθυντής
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ)
Λεωφόρος Appia 20, 1211
Γενεύη, Ελβετία


Αξιότιμε κύριε Γενικέ Διευθυντά του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας,
Αγαπητέ Δρ. Adhanom Ghebreyesus,

Θέμα: Ανησυχία για την αποχώρηση των Ηνωμένων Πολιτειών από τον ΠΟΥ και συνεχιζόμενη υποστήριξη από τη ΔΟΘ


Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της Διεθνούς Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας (ΔΟΘ) και της παγκόσμιας κοινότητας που εκπροσωπούμε, θα θέλαμε να εκφράσουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια για την ακλόνητη δέσμευση και την εμπνευσμένη ηγεσία που επιδεικνύετε μέσα από το έργο σας στον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ). Για δεκαετίες, η συνεργασία της ΔΟΘ με τον Οργανισμό σας υπήρξε καθοριστικής σημασίας για την προάσπιση των δικαιωμάτων και της ευημερίας των ατόμων με θαλασσαιμία και άλλες αιμοσφαιρινοπάθειες. Οι κοινές μας προσπάθειες έχουν συμβάλει αποφασιστικά στη διαμόρφωση πολιτικών και πρακτικών στον τομέα της δημόσιας υγείας σε παγκόσμιο επίπεδο.

Με μεγάλη ανησυχία παρακολουθούμε την πρόσφατη απόφαση των Ηνωμένων Πολιτειών να αποχωρήσουν από τον ΠΟΥ, μια εξέλιξη που θέτει σε κίνδυνο την παγκόσμια συνεργασία στον τομέα της υγείας. Η απόφαση αυτή, η οποία ελήφθη υπό τη νέα διακυβέρνηση Τραμπ, δεν είναι μόνο θλιβερή, αλλά και ιδιαίτερα ανησυχητική, δεδομένων των σοβαρών επιπτώσεων που θα μπορούσε να έχει στις παγκόσμιες πρωτοβουλίες για την υγεία σε μια τόσο κρίσιμη περίοδο για την ανθρωπότητα.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες αποτελούν διαχρονικά έναν από τους σημαντικότερους υποστηρικτές του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), όχι μόνο μέσω της ουσιαστικής χρηματοδότησης που προσφέρουν, αλλά και μέσω της καθοριστικής συνεισφοράς τους στην παγκόσμια ηγεσία για την υγεία. Παράλληλα, διαδραματίζουν καίριο ρόλο στον τομέα της έρευνας και της επιστήμης, κυρίως μέσα από οργανισμούς όπως τα Κέντρα Ελέγχου και Πρόληψης Ασθενειών (CDC) και ο Αμερικανικός Οργανισμός Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA). Η αποχώρησή τους από τον ΠΟΥ θέτει σε σοβαρό κίνδυνο τη δυνατότητα του Οργανισμού να συνεχίσει το πολύτιμο έργο του, ιδίως σε τομείς όπου η παρέμβασή του είναι ζωτικής σημασίας. Η διεύρυνση της πρόσβασης σε υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης, η καταπολέμηση των παγκόσμιων επιδημιών και η υποστήριξη των συστημάτων υγείας σε χώρες με χαμηλό και μεσαίο εισόδημα αποτελούν μερικούς από τους κομβικούς τομείς που απειλούνται άμεσα από αυτή την εξέλιξη.

Η ΔΟΘ παραμένει αταλάντευτα αλληλέγγυα με τον ΠΟΥ, εκτιμώντας βαθιά τη συνεργασία που έχουμε οικοδομήσει κατά τη διάρκεια των ετών. Το έργο του ΠΟΥ για την καταπολέμηση ασθενειών, την ενίσχυση της υγειονομικής κάλυψης, την προώθηση διεθνών προτύπων υγείας και τη διαχείριση έκτακτων υγειονομικών κρίσεων, όπως η πανδημία COVID-19, αναδεικνύει την ανεκτίμητη αξία του Οργανισμού. Η δέσμευση του ΠΟΥ για την υγεία όλων των πληθυσμών, ανεξαρτήτως φύλου, ηλικίας ή εθνικότητας, αντανακλά τις αρχές και τις αξίες που μας ενώνουν.

Παραμένουμε αισιόδοξοι ότι η απόφαση αποχώρησης των Ηνωμένων Πολιτειών θα επανεξεταστεί άμεσα, αναγνωρίζοντας τις σοβαρές συνέπειες που αυτή έχει για τη διεθνή συνεργασία και την παγκόσμια ασφάλεια στον τομέα της υγείας. Εν τω μεταξύ, η ΔΟΘ εξακολουθεί να είναι προσηλωμένη στη στήριξη της αποστολής και των πρωτοβουλιών του ΠΟΥ. Η πολύτιμη συμμετοχή μας σε προγράμματα του ΠΟΥ, όπως η διασφάλιση της ποιότητας του αίματος, η προστασία των δικαιωμάτων των ασθενών και η προώθηση της καθολικής υγειονομικής κάλυψης, έχει αποδειχθεί καθοριστική για την ενίσχυση των κοινοτήτων μας και την παροχή στήριξης σε ασθενείς, γονείς και επαγγελματίες υγείας.

Σε αυτό το πλαίσιο, επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε για την πρόθεσή μας να αναλάβουμε μία ειδική πρωτοβουλία δράσης, καλώντας τους διεθνείς εταίρους μας και τα κράτη-μέλη να εκφράσουν την υποστήριξή τους προς τον ΠΟΥ και να πιέσουν για την άρση της απόφασης αποχώρησης των Ηνωμένων Πολιτειών. Η πρωτοβουλία αυτή θα περιλαμβάνει κινητοποίηση των εθνικών συλλόγων-μελών μας, καθώς και ενημέρωση των αρμόδιων Υπουργείων Υγείας για να διασφαλίσουμε μια ενισχυμένη διεθνή υποστήριξη.

Με την ελπίδα για συνέχιση της γόνιμης συνεργασίας μας, δεσμευόμαστε να εργαστούμε από κοινού για την οικοδόμηση ενός υγιέστερου και δικαιότερου μέλλοντος για όλους.


Με σεβασμό,
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	Δρ. Πάνος Εγγλέζος

Πρόεδρος Διεθνούς Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας (ΔΟΘ)

Επίτιμος Πρόεδρος Εθνικής Επιτροπής Θαλασσαιμίας (ΕΕΘ)

Επίτιμος Πρόεδρος Παγκύπριου Συνδέσμου Θαλασσαιμίας (ΠαΣυΘαλ)

Επίτιμος Πρόεδρος Παγκύπριας Συμμαχίας Σπανίων Παθήσεων (CARD)
	Δρ. Ανδρούλλα Ελευθερίου
BSC, MSc, PhD

Εκτελεστική Διευθύντρια Διεθνούς Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας (ΔΟΘ)

Πρόεδρος Εθνικής Επιτροπής Θαλασσαιμίας (ΕΕΘ)

Πρώην Επικεφαλής του Κέντρου Αναφοράς Ιογενών Παθήσεων του Υπουργείου Υγείας της Κύπρου

Πρώην Διευθύντρια του Συνεργαζόμενου Κέντρου Θαλασσαιμίας της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας στην Κύπρο

Πρώην Πρόεδρος Παγκύπριας Συμμαχίας Σπανίων Παθήσεων (CARD)





2

image1.jpeg




image2.png




image3.jpg
THALASSAEMIA INTERNATIONAL FEDERATION (TIF)

In official relations with the World Health Organization

HEADQUARTERS

31 Ifigenias, 2007 Nicosia, Cyprus * P.0.Box 28807, 2083 Nicosia, Cyprus
Tel.: +357 22 319 129, Fax: +357 22 314 552, E-mail: thalassaemia@cytanet.com.cy





