Ψήφισμα Εκπαιδευτικών της Κύπρου για την Καταδίκη της Γενοκτονίας στη Γάζα 
Η Προοδευτική Κίνηση Δασκάλων και Νηπιαγωγών, η Προοδευτική Κίνηση Καθηγητών Μέσης Γενικής και η Προοδευτική Κίνηση Καθηγητών Τεχνικής Εκπαίδευσης καλούν τον εκπαιδευτικό κόσμο όπως συνυπογράψει το πιο κάτω «Ψήφισμα Εκπαιδευτικών της Κύπρου για την Καταδίκη της Γενοκτονίας στη Γάζα».
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScctSZCiezf676KUMjS3AVv7hDYuadScFacu5KNOZl2AwT-BA/viewform
Παραθέτουμε αυτούσιο το ψήφισμα :
Ως εκπαιδευτικοί στην Κύπρο, δεν μπορούμε να σιωπούμε μπροστά σε μια από τις πιο βίαιες και απάνθρωπες πράξεις της σύγχρονης ιστορίας: τη συνεχιζόμενη γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού από το κράτος του Ισραήλ. Από τον Οκτώβρη του 2023, η Λωρίδα της Γάζας έχει μετατραπεί σε έναν απέραντο τάφο για δεκάδες χιλιάδες αμάχους, μεταξύ των οποίων χιλιάδες παιδιά. Βομβαρδίζονται σχολεία, νοσοκομεία, πανεπιστήμια, καταυλισμοί προσφύγων και χώροι που θα έπρεπε να θεωρούνται ασφαλείς.
Εμείς, οι υπογράφοντες εκπαιδευτικοί, καταδικάζουμε απερίφραστα τη γενοκτονία που διαπράττεται στη Γάζα. Δηλώνουμε την αλληλεγγύη μας στον παλαιστινιακό λαό και ζητούμε τον άμεσο τερματισμό των εχθροπραξιών και της κατοχής. Ως παιδαγωγοί, φέρουμε ευθύνη να υπερασπιζόμαστε τα ανθρώπινα δικαιώματα, την αξία της ζωής και την ελευθερία όλων των λαών. 
Με αυτό το ψήφισμα ενώνουμε τη φωνή μας με εκατομμύρια ανθρώπους ανά τον κόσμο και καταδικάζουμε τη συνεχιζόμενη γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού στη Γάζα. Δηλώνουμε πως θα συνεχίσουμε να στεκόμαστε στο πλευρό των καταπιεσμένων και να εργαζόμαστε για μια παιδεία της ειρήνης, της δικαιοσύνης και της ελευθερίας.
Καταδικάζουμε απερίφραστα:
· Τη σφαγή δεκάδων χιλιάδων Παλαιστινίων, ανάμεσά τους χιλιάδες παιδιά.
· Τη στοχοποίηση σχολείων, νοσοκομείων, πανεπιστημίων και ανθρωπιστικών δομών.
· Τη συνενοχή της διεθνούς κοινότητας και την αδράνεια των θεσμών που οφείλουν να προστατεύουν τη ζωή και την αξιοπρέπεια.
Απαιτούμε:
· Άμεση κατάπαυση του πυρός και τερματισμό όλων των στρατιωτικών επιχειρήσεων.
· Ελεύθερη και ασφαλή διέλευση ανθρωπιστικής βοήθειας.
· Διεθνή λογοδοσία για τα εγκλήματα πολέμου και τα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας.
Ως λειτουργοί της εκπαίδευσης, υπερασπιστές της παιδικής ηλικίας, της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και της ειρήνης, δεν μπορούμε να σιωπήσουμε μπροστά στη μαζική εξόντωση αμάχων και στον αφανισμό ολόκληρων κοινοτήτων. Δεν μπορούμε να διδάσκουμε ειρήνη, δημοκρατία και ενσυναίσθηση όταν σιωπούμε μπροστά στην πιο ωμή βαρβαρότητα. Η σιωπή είναι συνενοχή.
Στεκόμαστε αλληλέγγυοι στον παλαιστινιακό λαό και υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα όλων των λαών στην ειρήνη, την ελευθερία και την αυτοδιάθεση.
Καλούμε όλους/ες τους/τις συναδέλφους να συνυπογράψουν.
Προοδευτική Κίνηση Δασκάλων και Νηπιαγωγών
Προοδευτική Κίνηση Καθηγητών
Προοδευτική Κίνηση Τεχνικής Εκπαίδευσης

